

*«Храбрость, мужество, бесстрашие не даются с рождения.  
Эти качества постепенно воспитываются в человеке...»*

*И.Н.Кожедуб*

Одним из основных направлений работы юношеской библиотеки является патриотическое воспитание. Библиотека систематически и целенаправленно проводит различные мероприятия по формированию у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

В 2018 году, в рамках патриотического воспитания и в ознаменовании 75-летия освобождения Краснодарского края и Белореченского района от немецко-фашистских захватчиков библиотекой были проведены мероприятия, в которых активное участие приняли студенты Белореченского медицинского колледжа и учащиеся школы №9.

**18 января** в школе № 9 сотрудниками юношеской библиотеки был проведен урок мужества, посвященный освобождению Белореченского района от немецко-фашистских захватчиков. Мы перелистали некоторые страницы истории Великой Отечественной войны и вспомнили, как это было... Прошло 75 лет со дня объявления об освобождении Белореченского района – 31 января 1943 года. Эта дата останется навечно в сердцах наших земляков. Полгода оккупации оставили незаживающие раны на нашей земле. Специалисты библиотеки рассказали о героях Белореченской земли, о партизанских отрядах, об эвакогоспитале. Большую помощь в подготовке мероприятия оказала книга Г.Морозкиной «Белореченский район в годы Великой Отечественной войны». Основой мероприятия служили воспоминания из книги наших земляков.

**19 января** в юношеской библиотеке для студентов Белореченского медицинского колледжа, был проведен урок мужества, посвященный освобождению Краснодарского края и Белореченского района от немецко-фашистских захватчиков.



На мероприятие были приглашены ветеран Великой отечественной войны Сидиропуло Л.М., ветеран труда, чье детство прошло в те суровые годы Маслова Т.В.,



ветеран Вооруженных Сил – председатель Совета ветеранов Белореченского района Рудаметов Г.А и первый секретарь Белореченского РК КПРФ Боровков Н.В.

Наши гости приняли активное участие в мероприятии.

Ветеран войны Сидиропуло Любовь Митрофановна рассказала студентам о трудных, суровых военных временах, поделилась воспоминаниями о тех чувствах, которые испытала в великий День Победы — 9 мая 1945 года, о труде наших женщин и детей в тылу, о том, какие испытания выпали на долю со-

ветского народа в годы войны, как, несмотря ни на что, наш народ выстоял и победил.

Своими детскими воспоминаниями поделилась Маслова Татьяна Васильевна, которая родилась в Белореченском районе и в период оккупации ей было пять лет. Детство и юность Татьяны Васильевны прошли суровые испытания. Родина высоко оценила вклад Татьяны Васильевны в развитие района и наградила медалью «Ветеран труда», которую вручил Боровков Н.В. Рудаметов Геннадий Андреевич, рассказал студентам о неограниченном вкладе ветеранов войны и тружеников тыла в борьбе за освобождение Краснодарского края и Белореченского района от немецко-фашистских захватчиков.

**2 февраля** в читальном зале юношеской библиотеки в рамках 75-летия



освобождения Краснодарского края для членов общества инвалидов сотрудники юношеской библиотеки провели интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?», где участникам игры был предложен ряд вопросов по освобождению Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков, а также вопросы по литературе о Великой Отечественной войне.

В игре принимали участие 3 команды (по 5 человек). Игра состояла из 5 раундов. В ходе каждого раунда участники отвечали на вопросы ведущего, зарабатывая баллы за правильные ответы. Победила команда, показавшая наилучшие знания, набравшая наибольшее количество баллов.

**9 февраля** в юношеской библиотеке для студентов Белореченского медицинского колледжа, был проведен патриотический час, посвященный 75-



летию освобождению Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. На мероприятие были приглашены ветераны труда Якименко Владимир Иванович, Труфанов Виктор Васильевич и Татулян Саркис Саакович. Все гости мероприятия имеют статус «Дети войны». Саркис Саакович рассказал историю создания Мемориала на х. Ивановский. Под руководством Татульяна Саркиса Сааковича была создана инициативная группа, усилиями которой 9 мая 1972 года был торжественно открыт памятник на кургане х. Ивановского, на стеле которого занесены имена фотографии героев. С тех пор курган - стал

святым местом для всех. Ветераны труда, чье детство прошло в те суровые годы Якименко В.И и Труфанов В.В. поделились своими воспоминаниями о тяжелом военном и послевоенном детстве. Виктор Иванович жил в Алтайском крае в многодетной семье. Голод и трудности закалили семилетнего мальчика, но все же воспоминания той поры приносят боль и горечь. Виктору Васильевичу Труфанову было четыре года, когда фашисты пришли в станцию Белореченскую. Одним из ярких эпизодов детских воспоминаний Вик-

тора Васильевича - это спасение книг из школьной библиотеки, которую фашисты разорили и пытались сжечь. А маленький мальчик, вместе с сестрой и братом, прятал библиотечные книги у себя дома. После того как фашисты отступили, все книги были возвращены в школьную библиотеку.

Наши уважаемые гости пережили тяжелое детство, нелегкую юность, строили города, выращивали хлеб. И даже сейчас, когда их можно с гордостью называть Ветераны, они полны энергией, решимостью и жизнью.

После мероприятия все наши участники возложили цветочную гирлянду к Памятнику воинам Таманской красной армии и землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

**14 февраля** в юношеской библиотеке, в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы прошло заседание клуба «Молодежь и время», в котором приняли участие воин-



интернационалист из Белореченской районной организации «Боевое Братство» Климашевич С.И. и студенты Белореченского медицинского колледжа.

На заседании клуба были обсуждены следующие вопросы:

1. Факты и мифы об Афганской войне
2. За что воевали?
3. Солдаты в афганской войне.

Станислав Иванович принял активное участие в заседании клуба: рассказал ребятам о героизме солдат и офицеров, не жалевших себя и оставивших свое здоровье и жизнь на полях сражений, вспоминал истории о своей службе на благо Родине, о том, как они, молодые ребята, преодолевая себя, шли к поставленной цели, о чувстве коллективизма, который так важен в жизни.

На мероприятии были представлены видеофильмы, подготовленные нашим гостем.

**20 февраля** в юношеской библиотеке, в преддверии Дня защитника



Отечества, прошла встреча с ветеранами Вооруженных Сил РФ - председателем Белореченского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» майором в отставке, участником боевых действий в Афганистане – Климашевичем С.И. и капитаном в отставке, участником боевых действий в Афганистане Понамаревым Анатолием Алексеевичем, которые рассказали о военной службе. Во время

встречи студенты задали военным разнообразные вопросы и получили на них искренние ответы. В завершение встречи студенты медколледжа поблагодарили ветеранов за интересное общение, вручили им цветы и сфотографировались на память.

**21 марта** в школе 9 был проведен патриотический час памяти юных героев Кубани. При подготовке к мероприятию были использованы материалы

из книги «Дети Кубани в годы Великой Отечественной войны». Это книга о юных патриотах-кубанцах - героях Великой Отечественной войны. Авторы-составители этой книги – сотрудники краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых. В своей работе они использовали книги, статьи из газет и журналов прошлых лет, собранных в отделе краеведческой литературы библиотеки, а также архивные материалы центра документации новейшей истории Краснодарского края. Сотрудники юношеской библиотеки представили ребятам книгу и рассказали о юных героях Кубани.

**9 мая** в городском парке в рамках празднования Дня Победы для жителей и гостей города была проведена, ставшая уже традиционной, акции «Память хранят живые». В акции приняли участия все структурные подразделения РМБУ Белореченская МЦБ.

С 11.00 до 15.00 часов вниманию жителей и гостей города были представлены: выставка литературы - «Подвиг великого народа» и информационный стенд о героях Великой Отечественной войны. Наши сотрудники подготовили книжные закладки, буклеты,

библиографические и рекомендательные списки, памятки.

Сотрудники юношеской библиотеки провели мастер – класс по изготовлению открыток ко Дню Победы, научили наших маленьких друзей складывать из бумаги в стиле оригами – танк. Для наших участников были подготовлены открытки – раскраски, которые ребята с удовольствием раскрашивали, а молодежь и старшее поколение приняли участие в решении кроссворда по Великой Отечественной войне. В честь Великой Победы и в память об участниках Великой Отечественной войны, все желающие смогли получить Георгиевские ленты.

**8 октября** в школе № 9 сотрудниками юношеской был проведен патриотический час, посвященный 75-летию освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. Для учеников средних классов была представлена презентация о тех трагических днях, когда немецко-фашистские войска оккупировали Кубань, о героях белореченцах, о том, как они сражались в годы Великой Отечественной войны. Мероприятие вылилось в интересный диалог о патриотизме и героизме, о силе духа и долге перед Родиной. «Что такое



патриотизм?» и «Это нужно не мертвым, это нужно живым» ребята обсуждали эти сложные вопросы, на которые и взрослые – то не знают точного ответа. Большую помощь в подготовке мероприятия оказала книга Г.Морозкиной «Белореченский район в годы Великой Отечественной войны» и «Монументы и памятники Великой Отечественной войны на Кубани».

**В 2018 году** для читателей библиотеки были выпущены:

- книжные закладки «Они нам рассказали о войне», о произведениях, рассказывающих о событиях 1941-1945 гг.,
- информационный буклет «В боях за отчий дом» по книге Г.А. Морозкиной «Белореченский район в годы Великой Отечественной войны»,
- информационно - библиографическое пособие «Подвигу жить вечно», которое знакомит читателей с Героями Советского Союза, отдавшими свои жизни за счастье своего народа,
- информационный буклет «Монументы и памятники на Кубани», кратко знакомит читателей с одноименной книгой,
- рекомендательный список литературы «Литературная память Победы», в котором представлены книги, отражающие события на Кубани в годы Великой отечественной войны.

РМБУ БЕЛОРЕЧЕНСКАЯ МЦБ  
ЮНОШЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

**ПОДВИГУ  
ЖИТЬ  
ВЕЧНО**

ИНФОРМАЦИОННО-  
БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ  
ПОСОБИЕ О ГЕРОЯХ  
ВЕЛИКОЙ  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЫ

2018

РМБУ БЕЛОРЕЧЕНСКАЯ МЦБ  
ЮНОШЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



**Литературная  
память  
ПОБЕДЫ**

РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫЙ СПИСОК

ЖДИ МЕНЯ



Жди меня, и я вернусь.  
Только очень жди,  
Жди, когда наводят грусть  
Желтые дожди,  
Жди, когда снега метут,  
Жди, когда жара,  
Жди, когда других не ждут,  
Позабыв вчера,  
Жди, когда из дальних мест  
Писем не придет,  
Жди, когда уж надоест  
Всем, кто вместе ждет.  
Жди меня, и я вернусь,  
Не желай добра  
Всем, кто знает наизусть,  
Что забыть пора.  
Пусть поверят сын и мать  
В то, что нет меня,  
Пусть друзья устанут ждать,  
Сядут у огня,  
Выпьют горькое вино  
На помин души...  
Жди. И с ними заодно  
Выпить не спеши.  
Жди меня, и я вернусь,  
Всем смертям назло.  
Кто не ждал меня, тот пусть  
Скажет: - Повезло.  
Не понять, не ждавшим им,  
Как среди огня  
Ожиданьем своим  
Ты спасла меня,  
Как я выжил, будем знать  
Только мы с тобой.-  
Просто ты умела ждать,  
Как никто другой.

1941



Большой популярностью пользовалась книжная инсталляция к 75-летию Сталинградской битвы «Горячий снег победы» по роману Ю.Бондарева.

Ветеран войны Сумской И.М. стал героем нашей книжной инсталляции «Дорогами страшной войны», подготовленной к 75-летию освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. Этой же юбилейной дате была посвящена книжная выставка «Не померкнет летопись Побед».



Кроме того, библиотека приняла участие в краевом библиотечном марафоне «Знамя Победы над кубанской землей», посвященном 75-летию со времени окончательного освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков и в смотре – конкурсе совместных проектов муниципальных библиотек Краснодарского края с муниципальными и общественными организациями «Живая история Кубани».

*Вот так, с помощью разнообразных форм и методов библиотечной работы мы стараемся помочь молодежи в формировании самосознания, ценностного отношения к социально значимым идеям и ценностям, связанным с любовью к Отечеству и к своей малой Родине.*

Зам. директора по работе с юношеством Шарян Н.Г.